

孫亞夫：不願見政治阻撓服貿協議

重申大陸善意 釋除島內疑慮

香港文匯報訊 據中社社報，〈兩岸服務貿易協議〉(下稱：《服貿協議》)在台灣引發政治風波，甚至使生效進程受阻。中共中央台辦、國務院台辦副主任孫亞夫10日在北京表示，《服貿協議》是一份獨具兩岸特色、體現大陸務實和善意的協議。「我們不願看到兩岸服務貿易協議及其他ECFA後續協議商談受到政治因素的阻撓，從而使兩岸同胞的實際利益受到損害。」

這是大陸涉台官員連日來相繼為《服貿協議》發聲。大陸海峽兩岸關係協會會長陳德銘9日在北京對台灣的爭議表達不解；孫亞夫10日也再度說明《服貿協議》的善意。

「南京大學兩岸企業領袖講座北京課程」10日在北京開班，孫亞夫致辭時指出，《服貿協議》勢必要實施，實際上，只要全面了解協議具體內容，特別是仔細查看具體承諾，應當可以消除這種憂慮，同時還可以感受到這是一份獨具兩岸特色、體現大陸務實和善意的協議。

孫亞夫從四方面闡釋：一、大陸方面充分體諒兩岸經濟規模差異、台灣市場容量和台灣民眾實際感受，在服務市場開放清單上的出價均高於對世界貿易組織(WTO)承諾的水準，一次性出價涵蓋的行業類別之多、開放力度之大，在大陸已簽署的類似協議中前所未有。



孫亞夫在「南京大學兩岸企業領袖講座北京課程」開班時發言。

二、大陸方面考慮到兩岸服務市場的條件和特點，沒有因為兩岸雙方均作為WTO成員而要求台灣在入世承諾基礎上對等開放市場，也沒有採取其他自貿區只在正常化基礎上推進自由化的方式，而是實行正常化和自由化同步推進的方式。三、大陸滿腔熱忱幫助台灣服務業者發展。在這次商談協議時，大陸方面盡可能開放市場，照顧台灣業者在大陸投資經營。

四、服貿協議不會造成台灣服務市場競爭加劇

而引發失業的問題。根據台方在協議中關於自然流動的承諾，大陸人員赴台工作僅包括商業訪客、跨國企業員工和履行服務契約三種情況，並且對相關人員的身份條件、服務行為、停留時間等作了嚴格限定。

孫亞夫特別回應民進黨等人宣稱「大陸人員將衝擊台灣職場」的憂慮，指出台灣方面並未開放大陸人員赴台就業，而經由投資到台灣的大陸企業人員數量也有限，不會對台灣就業市場造成衝擊；反而是大陸服務業企業在台投資後，需要僱用大量當地員工，增加了就業機會。

回應民進黨：不會衝擊島內就業

鄭立中：服貿不生效 貨品協議年底難簽

香港文匯報訊 據中社社報，兩岸服務貿易協議在台灣內部爭議不休，大陸國台辦副主任鄭立中9日指出，如果兩岸服務貿易協議沒有良好的社會氛圍，缺乏應對市場開放的措施，在台灣遲遲不能生效，兩岸貨品貿易協議的高談會變得更複雜更艱難，今年年底簽署的目標會很艱難。

鄭立中說，台灣是淺碟型經濟，要務實考慮經濟發展中的長遠戰略規劃，及經濟全球化下如何轉變發展，推動產業轉型升級。

如果，如果不研究具體措施，不務實強化經濟體質，只高喊概念和口號，「什麼事也沒做，那也沒用。」

他指出，兩岸經濟協議(ECFA)及其後續協議，兩岸已簽署和預定將簽署的協議，已涵蓋所有經濟領域，但是「目前很多條款做不到，如何談區域經濟整合？」鄭立中暗指未做到的部分，包括兩岸服貿協議尚未生效，以及陸資來台未全面鬆綁。

馬英九今訪南美 首過境紐約

香港文匯報訊 據中央社報導，「總統」馬英九今天將率慶賀團前往南美洲友邦巴拉圭，參加巴國新任總統就職典禮。這是他任內第8度出訪，將首次過境美國紐約。

陳菊讚津多元包容 與張志軍晚宴



張志軍在天津會見陳菊。

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 綜合報導)高雄市長陳菊10日表示，天津市風貌多元，對多元、對異質性的包容，造就一個城市的偉大。晚上，國務院台灣事務辦公室主任張志軍與陳菊共進晚宴，雙方就推動兩岸關係和平發展和加強兩岸城市交流進行了交談。

昨日上午，陳菊率高雄城市代表團參訪了天津市規劃館及意式風情區，其後到酒店參與「高雄推介會」。她在致辭時表示，「昨夜遊海河，看過天津市多元的風貌，不管是海河兩岸、融入各種國家元素、不同時空的建築，還是過去租界轉換而成的意大利風情街區，都在顯示，對多元、異質性的包容，才能創造一個城市的偉大。」

昨晚，國台辦主任張志軍與陳菊晚宴期間表示，兩岸關係和平發展是一條正確道路，是兩岸同胞的共同願望。內地一貫支持兩岸城市交流與合作，歡迎和鼓勵台灣各黨派人士和更多縣市長參與到兩岸關係和平發展的進程中來，成為兩岸關係發展的正能量。兩岸同胞是一家人，要攜起手來，為建設我們共同的家園、實現中華民族偉大復興作出應有貢獻。

今轉往深圳訪問

今天下午，陳菊將前往深圳，於酒店舉行「2013亞太城市高峰會」推介會，屆時將希望吸引深圳和東莞等珠江三角洲城市，以及大陸投資機構。

訪深期間，陳菊將與深圳市長許勤會談，預計將會邀請深圳市參加「2013亞太城市高峰會」。她將於12、13日訪問廈門，14日訪問福州後將返台。

內地「拼婚族」 抱團辦喜事

齊影婚紗相度蜜月 形式創新節省開支

香港文匯報訊 據中社社報，一起拍婚紗照、一起訂酒店、一起度蜜月……近來，由於結婚成本水漲船高等原因，內地「拼婚族」悄然興起，許多婚期相近或相同的準新人抱團「採購」婚禮。

七夕節前夕，各商家為渲染中國傳統「情人節」的氣氛，紛紛推出優惠活動。昨日在江西省南昌婚博會現場看到，婚紗攝影、婚慶服務等都被五折「出售」。據主辦方介紹，現場報名參加活動的準新人有千餘對。

「我們打算在十月份結婚，婚慶、酒店都訂了，「85後」南昌女孩潘丹丹告訴記者，據她粗略估計，一場婚禮的價格在10萬元人民幣左右。「我們的婚紗還沒有定，想來這邊看看有沒有實惠一點的套餐。」

「酒店的價格是5萬元，婚慶是1.5萬元」，潘丹丹說，「婚紗照我們打算團購，我想去鼓浪嶼拍攝，它原價是7000多元，團購打七折，還是比較實惠的，但就是要和別的新人一起分享拍攝時間了。」

「拼婚族」多為「85後」

記者了解到，「拼婚族」大多集中在「85後」，除了找親戚、朋友、同事「拼婚」之外，越來越多的人還在網上發起「拼婚活動」，節省結婚開支。

南昌民俗專家梅聯華認為，「拼婚族」是信息時代傳統文化發生變化的一種表現，是婚禮的一種創新形式。

「市場競爭激烈，商家為了謀取更多利益，往往會針對團體開展優惠活動。這對於喜歡熱鬧的準新人來說，可以節省不少結婚費用。」

網上售「戀愛回憶」

另外，也有人在七夕前在網上出售「戀愛回憶」。

湖北女孩小言在淘寶網上開了一家網店，名叫「前男友的禮物」。和一般的網店不同，她出售的是前男友所送的禮物。每個禮物都有一段回憶，她希望通過這種形式，與過去告別。在中國，七夕不再是情侶的專屬，也成為「單身貴族」們告別感情記憶的一種儀式。在淘寶網上，這樣的店鋪還有不少。

通過淘寶網店處理舊愛的中國年輕人並不在少數，他們或者為了宣泄，或者為了清除記憶。這些物品的價格都比較低，無一例外都伴有大段的故事描述，有的是擁有者希望對方買下這個寶貝的同時，把自己的記憶也順便帶走。

「快遞」自己給戀人

除了出售「回憶」，還可以把「快遞」給戀



「七夕」臨近，濟南商家紛紛推出促銷活動，以抱團、送禮品等方式吸引年輕人光顧。

中國快遞企業中通速遞與阿里巴巴集團旗下團購網站聚劃算聯合推出這項服務，每天提供30多個搶購名額。

聚劃算的相關負責人表示，該項服務的目的地限北京、上海、廣州、杭州、南京、深圳、成都等7個城市。購買者把需要「快遞」的人的地址、姓名、電話，收件人詳細地址、姓名、電話寫到備註裡，七夕當天到約定的地點報到，就會被打包成七夕特製大禮包「快遞」給戀人，以製造驚喜。

頭等客登機無專車 抱輪阻起飛

香港文匯報訊 據《南方都市報》報導，「頭等艙乘客因為沒有專車載往登機，5人攔、抱飛機輪胎！」昨日，有多名網友在微博爆料，稱8月8日晚在重慶江北機場遭遇到抱飛機輪胎的頭等艙乘客，致航班延誤。5人阻擋飛機起飛達一個多小時，最終被機場警方帶走。不過，他們抱的不是飛機輪胎，而是飛機牽引車的輪子。

據河北航空公司相關部門負責人表示，經初步核實，NS3242航班在重慶過站組織旅客登機時，確有5位頭等艙旅客因無頭等艙專車保障拒絕登機。而重慶江北機場對所有航空公司均不提供頭等艙專車擺渡的服務。

經機長多次與地面協調，航班已過了起飛時刻，5位旅客仍不登機，後來機長和機場地面相關部門協商確定減掉5位旅客。飛機關艙準備推出時，5位旅客看到飛機將要推出，用身體阻礙飛機正常推出，後來機場警方出面，將5位旅客帶離機坪，最終航班延誤1小時42分鐘。

該負責人表示，那幾位頭等艙乘客確實抱住了輪子，但抱的不是飛機輪胎，而是牽引車的輪子。「飛機不能倒着開，必須由牽引車將飛機從停機位推出，那幾個乘客就是抱住了牽引車輪子。」最終5人被警方帶走，做了詢問和批評教育後已放其離開。

昆明男公交上潑汽油被抓

香港文匯報訊 據《昆明日報》報導，昆明市公安局表示，日前一男子在公車上灑潑汽油安圖點燃，警方接警後及時處置將嫌疑人控制，事件未造成人員傷亡和財產損失。

經初查，一貴州籍男子熊某某於8月9日下午提一裝有約7升汽油的油桶在南屏步行街街口登上一輛84路公車，車輛啟動時，將汽油潑灑到公車車廂後段。發現情況後，公車駕駛員立即打開車門疏散乘客並報警，火速趕到現場的民警和協警迅速上車將嫌疑人控制，事件未造成人員傷亡和財產損失。

目前，犯罪嫌疑人熊某某涉嫌以危險方法危害公共安全罪被刑事拘留，案件正進一步調查中。

杭州男持雙刀砍傷6人

香港文匯報訊 據中社社報，浙江杭州市區10日發生一起持刀砍人案件，砍傷6人，在制服嫌犯過程中，兩名民警被咬傷。嫌犯劉某已被刑事拘留。

杭州下城公安分局稱，案件發生在下城區中諸葛路勝利北苑農居點附近。警方在附近的一家沃爾瑪超市內將其制服。經警方核實，犯罪嫌疑人姓劉，1980年生，是吉林省農安縣人，無業，現暫住於事發地周邊一處租房內。事發時劉某雙手各持一把長約10餘公分的刀，從自己住處的三樓走到四樓，以找人為由砍傷鄰居，後又一路追趕其他鄰居，在過程中傷及幾名路人。傷者中一人頭肩部受傷較重，但無生命危險。警方到場將其制服，過程中兩名民警被咬傷，男子兇手原因正在調查中。

網曝武漢豪華墓地堪比天壇



墓地外觀似天壇，還有一個仿自海南三亞的「南海觀音」。

香港文匯報訊 據綜合報導，前日，內地一網站曝出一組圖片：一片「紫禁城」模樣的建築群中，兩座高聳的建築

狀似北京「天壇」。網友稱，這是武漢市新洲區汪集鎮東邊咀的一塊豪華墓地，依山傍水、氣勢宏偉，稱這是一個農村的墓地，令人難以置信。

從武昌趕至汪集鎮汪集村，老遠就可看見「天壇」連同村外安仁湖邊數百畝土地被朱色「宮牆」圍住，牆內仍在施工。工人孫師傅稱，這不是農村私人墓地，而是當地政府與外地公司興建的經營性公墓，全稱「武漢錦輝天堂文化生態陵園」。

仿建三亞「南海觀音」

網友所稱「天壇」應叫「地宮」，分南北兩座。每座內空高達三四十米，分三層，用於放置骨灰，頂部建築仿自北京「天壇」，用於觀光造景。「地宮」內部被三橫兩縱通道切割成「非字形」；主通道長近千米，四周裝有大理石板；側通道被分為一個個小房間，牆壁上佈滿骨灰格位。南北「地宮」中間有一座「祭祀中心」，另有一座19米高四面觀音像，仿自海南三亞的「南海觀音」。